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Ritiro da parte del GSE dalla data di entrata in esercizio

Ritiro da parte del GSE dopo la qualifica in esercizio

Richiedere e ottenere la qualifica a progetto

Sottoscrivere la convenzione di ritiro fisico

Richiedere e ottenere la qualifica in esercizio

Richiedere e ottenere la qualifica in esercizio

Sottoscrivere la convenzione di ritiro fisico
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Comunicare la data di entrata in esercizio 3
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60 
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛;  𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿)
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛;  𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿)
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼 1𝑛;  𝑀2𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼 2𝑛;  𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿)
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 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛

 𝑃𝐶𝐼 1𝑛

 𝑃𝐶𝐼 2𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿
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𝐸𝑖𝑛 = 𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 𝑀1𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝑛

𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛 = 𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝑆𝑛

 𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛

 𝑀1𝑛

 𝑃𝐶𝑆𝑛
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𝐸𝑖𝑛 = min (𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼 1𝑛;  𝑀2𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼 2𝑛) 

 𝐸𝑖𝑛

 𝑀1𝑛

 𝑀2𝑛

 𝑃𝐶𝐼 1𝑛

 𝑃𝐶𝐼 2𝑛

𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛 =  min (𝑀1𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝑆 1𝑛;  𝑀2𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝑆 2𝑛) 

 𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛
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𝐸𝑖𝑛 = 𝐸𝑖𝐴𝑛 +  𝐸𝑖𝐵𝑛 +  𝐸𝑖𝐶𝑛 +  𝐸𝑖𝐷𝑛 

𝐸𝑖𝐴𝑛 = min (𝑀1𝐴𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐴𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛

𝐸𝑖𝐵𝑛 = min (𝑀1𝐵𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐵𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼 𝐵𝑛

𝐸𝑖𝐶𝑛 = min (𝑀1𝐶𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐶𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛 

𝐸𝑖𝐷𝑛 = min (𝑀1𝐷𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛;  𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐷𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿)

 𝐸𝑖𝑛

 𝐸𝑖𝐴𝑛

 𝐸𝑖𝐵𝑛

 𝐸𝑖𝐶𝑛

 𝐸𝑖𝐷𝑛



90 

 𝑀0𝑛

 𝑀1𝐴𝑛 

 𝑀1𝐵𝑛

 𝑀1𝐶𝑛

 𝑀1𝐷𝑛

 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐴𝑛 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐵𝑛 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐶𝑛 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐷𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝑛

 𝑃𝐶𝐼 𝐵𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝐵𝑀𝐿

M2
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𝐸𝑖𝑛 = 𝐸𝑖𝐴𝑛 +  𝐸𝑖𝐵 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜𝑛 +  𝐸𝑖𝐵 𝑠𝑒𝑛𝑧𝑎 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜𝑛

𝐸𝑖𝐴𝑛 = min (𝑀1𝐴𝑛; 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐴𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛

𝐸𝑖𝐵 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜𝑛 = %𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜 ∙ 𝑀1𝐵𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝐼 𝐵𝑛
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𝐸𝑖𝐵 𝑠𝑒𝑛𝑧𝑎 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜𝑛 = min ((100% − %𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜) ∙ 𝑀1𝐵𝑛;  𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐵𝑛) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 𝐸𝑖𝐴𝑛

 𝐸𝑖𝐵 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜 𝑛

 𝐸𝑖𝐵 𝑠𝑒𝑛𝑧𝑎 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜𝑛

 𝑀0𝑛

 𝑀1𝐴𝑛 

 𝑀1𝐵𝑛

 %𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜

𝑀1𝐵𝑛

 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐴𝑛 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎 𝐵𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝑛

 𝑃𝐶𝐼 𝐵𝑛
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𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛 = %𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜 ∙ 𝑀1𝐵𝑛 ∙ 𝑃𝐶𝑆 𝐵𝑛

 𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛

 𝑀1𝐵𝑛

 %𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜

𝑀1𝐵𝑛

 𝑃𝐶𝑆 𝐵𝑛

13
 Nel caso di presenza di un intermediario tra il Produttore e il titolare dell’impianto di distribuzione, il responsabile della raccolta, validazione e 

trasmissione delle fatture è il titolare dell’impianto di distribuzione. 



95 

 

𝐸𝑖 = min(𝑄𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑡𝑡𝑜𝑟𝑒; 𝑄𝑆𝑜𝑔𝑔𝑒𝑡𝑡𝑜 𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑎𝑡𝑜) ∙ 𝑃𝐶𝐼𝑟𝑖𝑓

 𝐸𝑖

 𝑄𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑡𝑡𝑜𝑟𝑒 

 𝑄𝑆𝑜𝑔𝑔𝑒𝑡𝑡𝑜 𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑎𝑡𝑜

 𝑃𝐶𝐼𝑟𝑖𝑓



96 

 

 

𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛 = 0,2 ∙
𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛

𝑝
∙ 𝑃𝐶𝐼𝑛

5

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛

 𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛
𝑝

𝐹𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑎𝑛
𝑝

 𝑃𝐶𝐼𝑛

𝑚𝑖𝑛(600.000; 𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒 ∙ 70%)

375
∙ %𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜

 𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒



97 

 % 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜

𝑓𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑒 𝑝𝑒𝑟𝑡𝑖𝑛𝑒𝑛𝑡𝑖 ∙
𝑀1

𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒 𝑓𝑎𝑡𝑡𝑢𝑟𝑒
 =  60 ∙

100

110
 =  54,55

 

 

 

 



98 

 

𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛 = 0,2 ∙
𝐸𝑖𝑛

𝑝

5

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛

 𝐸𝑖𝑛
𝑝

𝑚𝑖𝑛(1.200.000; 𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒 ∙ 70%)

375
∙ %𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜

 𝐼𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑒

 % 𝑖𝑛𝑣𝑒𝑠𝑡𝑖𝑚𝑒𝑛𝑡𝑜

 



99 

 

𝐶𝐼𝐶𝑛 =
𝐸𝑖𝑛

10
 

 𝐶𝐼𝐶𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 

𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛 =
𝐸𝑖𝑛

5
 +  ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛

𝑝

𝑃

𝑝=1

 +  ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

𝐿

𝑝=1

 𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛
𝑝

 𝑃

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

 𝐿



100 

 

𝐶𝐼𝐶𝑎𝑙𝑡𝑟𝑖 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 𝑛 =
𝐸𝑖𝑛

5

 𝐶𝐼𝐶𝑎𝑙𝑡𝑟𝑖 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 

𝐶𝐼𝐶𝑛 =
𝐸𝑖𝑛

5
 

 𝐶𝐼𝐶𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 

𝐶𝐼𝐶𝑛 =  
𝐸𝑖𝑛

10
 ∙ 0,3 + 

𝐸𝑖𝑛

5
∙ 0,7 

 𝐶𝐼𝐶𝑛

 𝐸𝑖𝑛
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𝐶𝐼𝐶𝑛 = (
𝐸𝑖𝑛

10
 ) ∙ 0,3

𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛 = (
𝐸𝑖𝑛

5
 ) ∙ 0,7 + ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛

𝑝

𝑃

𝑝=1

 +  ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

𝐿

𝑝=1

 𝐶𝐼𝐶𝑛

 𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛
𝑝

 𝑃

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

 𝐿

 

𝐶𝐼𝐶𝑛 = (
𝐸𝑖𝑛

5
 ) ∙ 0,3

𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛 = (
𝐸𝑖𝑛

5
 ) ∙ 0,7 + ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛

𝑝

𝑃

𝑝=1

 +  ∑ 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

𝐿

𝑝=1

 𝐶𝐼𝐶𝑛
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 𝐶𝐼𝐶𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 𝑛

 𝐸𝑖𝑛

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑟𝑛
𝑝

 𝑃

 𝑀 𝐶𝐼𝐶 𝑙𝑖𝑞𝑛
𝑝

 𝐿
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𝐶𝑜𝑟𝑟𝑖𝑠𝑝𝑒𝑡𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜 𝑓𝑖𝑠𝑖𝑐𝑜𝑛 = 𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛 ∙ 𝑃𝑀𝑃𝐺𝐴𝑆𝑛

 𝐶𝑜𝑟𝑟𝑖𝑠𝑝𝑒𝑡𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑜 𝑓𝑖𝑠𝑖𝑐𝑜𝑛

 𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛

 𝑃𝑀𝑃𝐺𝐴𝑆𝑛

𝐸𝑖 𝑅𝐼𝐵𝑛
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mailto:gestioneesercizio.biometano@pec.gse.it
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o 
 
 
 

o 

mailto:biometano@pec.gse.it
mailto:biometano@pec.gse.it
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o 

o 

 
 
 
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 

 
 
 
 
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10.2.1  
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 

 
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 

 

 

 

 

 
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 

 

mailto:biometano@pec.gse.it
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20.000

200.000
 × 85 × 375 = 3.187,5 €

10.000

200.000
 × 85 × 375 = 1.593,8 €

α α

 
 

 

 α

 

α

 α

α

α

α

  α

α

α
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𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(% 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜  𝐺𝑆𝐸 ∙ 𝐵𝑡)

5

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 >
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

10

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

10
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 𝑄%

 𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜

 𝐵𝑡

 % 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜 𝐺𝑆𝐸

𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜



127 

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 >
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

10
= 64 𝐶𝐼𝐶

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0% ∙ 10.000)

5
= 70 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟒 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,2% ∙ 10.000)

5
= 66 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟒 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,4% ∙ 10.000)

5
= 62 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟐 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
= 58 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟓𝟖 𝑪𝑰𝑪



128 

 

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

5
∙ 25%

−
(% 𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜  𝐺𝑆𝐸 ∙ 𝐵𝑡)

5

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 >
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

10

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

10

 𝑄%

 𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜

 𝐵𝑡

 % 𝑏𝑖𝑜𝑚𝑒𝑡𝑎𝑛𝑜 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜 𝐺𝑆𝐸

𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜
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𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 >
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

10
= 64 𝐶𝐼𝐶

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 25%

−
(0% ∙ 10.000)

5
= 67 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟒 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 25%

−
(0,2% ∙ 10.000)

5
= 63 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟑 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 25%

−
(0,45% ∙ 10.000)

5
= 58 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟓𝟖 𝑪𝑰𝑪
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𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(𝑄% ∙ 𝐵𝑡)

10
−

(𝑄%  𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜 ∙ 𝐵𝑡)

5
∙ 75%

−
(% 𝑎𝑙𝑡𝑟𝑖 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜  𝐺𝑆𝐸 ∙ 𝐵𝑡)

5

 𝑄%

 𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜

 𝐵𝑡

 % 𝑎𝑙𝑡𝑟𝑖 𝑎𝑣. 𝑟𝑖𝑡𝑖𝑟𝑎𝑡𝑜 𝐺𝑆𝐸

𝑄% 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑜
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𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 75%

−
(0% ∙ 10.000)

5
= 61 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟔𝟏 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 75%

−
(0,1% ∙ 10.000)

5
= 59 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟓𝟗 𝑪𝑰𝑪

𝑂𝑏𝑏𝑙𝑖𝑔𝑜 𝐶𝐼𝐶 𝑏𝑖𝑜𝑐𝑎𝑟𝑏𝑢𝑟𝑎𝑛𝑡𝑖 𝑑𝑖𝑣𝑒𝑟𝑠𝑖 𝑑𝑎 𝑎𝑣𝑎𝑛𝑧𝑎𝑡𝑖 =  
(7,0% ∙ 10.000)

10
−

(0,6% ∙ 10.000)

5
∙ 75%

−
(0,15% ∙ 10.000)

5
= 58 𝐶𝐼𝐶

𝑶𝒃𝒃𝒍𝒊𝒈𝒐 𝑪𝑰𝑪 𝒃𝒊𝒐𝒄𝒂𝒓𝒃𝒖𝒓𝒂𝒏𝒕𝒊 𝒅𝒊𝒗𝒆𝒓𝒔𝒊 𝒅𝒂 𝒂𝒗𝒂𝒏𝒛𝒂𝒕𝒊 =  𝟓𝟖 𝑪𝑰𝑪
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 
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 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14
 Considerato rinnovabile per il 47% in volume 

15
 Considerato rinnovabile per il 36% in volume 

16
 Considerato rinnovabile per il 29% in volume 
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 

 
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 



138 

 

 

 
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21
 Indicare il tipo di convenzione/qualifica/rapporto contrattuale eventualmente stipulato con il GSE (n° convenzione CIP 6, n° qualifica IAFR, codice 

FER, n° convenzione RID, n° convenzione TO, n° convenzione SSP) 
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𝑃𝐶𝐼𝑛
 =  

∑ 𝑃𝐶𝐼𝑖

𝑔𝑖𝑜𝑟𝑛𝑎𝑙𝑖𝑒𝑟𝑜
∙ 𝑄𝑖

𝑔𝑖𝑜𝑟𝑛𝑎𝑙𝑖𝑒𝑟𝑎𝑁
𝑖=1

∑ 𝑄𝑖
𝑔𝑖𝑜𝑟𝑛𝑎𝑙𝑖𝑒𝑟𝑎𝑁

𝑖=1

 

 𝑃𝐶𝐼𝑛

 𝑃𝐶𝐼𝑖

𝑔𝑖𝑜𝑟𝑛𝑎𝑙𝑖𝑒𝑟𝑜 

 𝑄𝑖
𝑔𝑖𝑜𝑟𝑛𝑎𝑙𝑖𝑒𝑟𝑎

 𝑁

𝑃𝐶𝐼𝑛
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